

高晶华主持召开分管部门抓基层党建和党风廉政工作会

本报讯 12月24日下午,市委常委、组织部部长高晶华主持召开专题会议,听取市委组织部、市委老干部局、市委编办、市直机关工委、市委党校、市总工会、团市委、市妇联、市科协抓基层党建和党风廉政建设工作情况汇报。高晶华指出,今年以来,各部门坚持第一要务、第一责任、第一担当,党建工作、业务工作同向发力,党建工作、业务工作同频共振,突出党建引领、发展要、成效良好。高晶华要求,压实主体责任,抓实基层党建,落实“一岗双责”,要把稳政治之舵,着力在凝聚政治共识、突出政治挂帅上下功夫,在站稳政治立场、彰显政治忠诚上下功夫,在严肃党内政治生活、锤炼政治品格上下功夫,在夯实政治根基、永葆政治本色上下功夫,在常学常新中厚植理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在遵规守纪中修德提升自

我市召开中心城区大气污染防治工作座谈会

本报讯(记者 魏涛)12月24日,副市长、市治霾工作领导组副组长寇全安主持召开中心城区大气污染防治工作座谈会。在认真听取与会发言后,寇全安指出,打赢蓝天保卫战专项行动开展以来,各单位以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚决落实专项行动安排部署,坚持铁腕治霾、科学治霾、协同治霾,层层传导压力和责任,不断增强大气污染防治的针对性和科学性,促进中心城区空气质量明显好转,蓝天保卫战取得了阶段性成果。寇全安强调,大气污染防治是一项长期的、艰巨的任务,各级各部门要坚持方向不变、力度不减,持续用力,久久为功,敢于动真碰硬,依法监管,依纪问责,切实维护好老百姓利益,提升人民群众幸福感。要加强生态环境体制机制建设,强化大气污染防治制度和标准建设,健全完善打赢蓝天保卫战专项整治“五项机制”,进一步明晰县区、部门工作职责、工作标准,推动大气污染防治向精准化、科学化、法治化发展。要强化市县(区)、镇办、村(社区)联防联控,细化环保网格化管理,深化全民共治,抓好源头防控。当前,要及早动手,切实抓好今年除夕和明年春节期间烟花爆竹销售、燃放管控工作,把去年的好经验、好做法坚持下去,确保春节期间空气质量稳定向好。市生态环境局及专项整治督查组,汉滨区政府、区城管局、区生态环境分局、汉滨区新城办、建民办等单位负责人参加座谈会。

省文旅厅对我市公共文化服务体系开展督查考核

本报讯(记者 梁真鹏)12月18日至20日,省文化和旅游厅公共文化服务体系督查考核组深入镇坪县、汉滨区及部分市级公共文化服务单位开展公共文化服务体系建设工作督查考核。督查考核组先后来到镇坪、汉滨及市图书馆等20余家公共文化服务单位,实地查看了镇、村(社区)两级综合文化服务中心阵地建设和服务效能发挥情况,调研指导了县级文化馆、图书馆业务开展情况,并与部分市级公共文化服务单位负责人开展业务交流。在督查考核反馈会上,督查考核组听取了我们的工作汇报。督查考核组认为,市委、市政府高度重视公共文化服务体系建设工作,四级文化设施建设工作齐备,建设标准较高;各级各类公共文化服务单位对“公共文化服务保障法”

石泉“法律知识进课堂”受欢迎

本报讯(通讯员 郭健)近日,石泉县司法局、城关中学联合开展“法律知识进课堂”活动,以“法治教育主题班会”的形式,进一步帮助学生正确认识法律法规,提高学生的法律意识和法治观念,预防违法犯罪,增强学生的自我保护意识。在城关中学八年级五班,来自县司法局的法治宣传员为该班40余名学生就预防未成年人犯罪、中小学生行为规范、义务教育法等相关法律法规进行了详细解读,详细介绍了如何预防侵害及自我保护等方面的知识。法治宣传员要求学生要自觉知法、懂法、守法,同时要懂得体谅父母的艰辛和老师的辛勤付出。课堂上气氛活跃,法治宣传员与学生积极互动,取得了良好的宣传效果,提高了学生明辨是非的能力,增强了学生的法治观念。学生们纷纷表示,没有规矩不成方圆,这堂法治教育课意义深刻,在今后的学习生活中,要从点滴做起,约束好自己的行为,对违纪、违法、犯罪行为坚决说不,要做一个对社会有价值的小公民,绝不辜负老师和家长的殷切期望。



我,在知行合一中主动担当作为。要建强组织之维,树牢大抓基层的鲜明导向,重视建强党小组、党支部,配强配齐支部班子特别是党支部书记,规范开展党内组织生活。要提纯作风之度,把矢志为民作为最鲜明的价值导向,大力整治庸懒散慢、不担当不作为等作风顽疾,严防“四风”问题隐形变异、反弹回潮,积极践行“安康创优精神”。要绷紧纪律之弦,始终把守纪律讲规矩摆在突出位置,模范遵守“六大纪律”,深入开展纪律教育,把从严管理融入日常,抓在经常。要织密制度之网,坚持破立并举,建立内容科学、程序严密、配套完善的制度体系,用制度疏堵点、除隐患、防风险,不断提升工作科学化规范化水平。要保持拒腐之势,把主体责任当作政治责任、全面责任和终身责任,注重廉政文化建设,突出抓好专项整治,着力建设廉洁机关、打造过硬队伍。

岚皋“三板斧”劈出农业发展新天地

本报讯(通讯员 方良庭)今年以来,岚皋县坚持以农民增收、农业增效、农村发展为主线,突出“一县一业、一村一品”特色产业发展、园区基地建设和龙头企业引领,实现了农村产业提质增效。抓布局强特色。以打造商河魔芋万亩镇为重点,打造5个魔芋千亩带,建成魔芋重点镇4个、市级魔芋园区6个;以四季、大道河等5个镇为重点,打造茶叶千亩村10个,建成市级茶叶园区13个;围绕“秦巴黑”畜产品,培育建成生猪万头场2个、黑猪繁育基地4个、黑山羊繁育基地3个、黑土鸡繁育基地2个;以南官山、佐龙等5镇为重点,建成3条猕猴桃产业千亩带;以城关、滔河等6镇为重点,发展核桃、养蜂、中药材等产业,基本形成以魔芋、茶叶为主导,以畜牧、猕猴桃、中药材、林下经济和特色种养为补充的发展格局。抓主体强带动。深入推行“五奖五扶五带动”产业扶贫模式,通过做强更多的市场主体,既带动更多贫困户嵌入产业发展链条,又带动各项农业产业扩量增产,全县魔芋面积达到9.4万亩,茶叶面积达到7.9万亩,猕猴桃面积达到1.6万亩,发展特色林果1.4万亩、核桃5000亩、中药材5.1万亩,养鸡7.14万羽。抓技术强品牌。坚持技术引领,遴选116名农林专业技术人员组成“脱贫攻坚百人技术服务工作团”,对贫困户进行一对一技术帮扶,实现贫困户技术服务全覆盖;紧扣品牌战略,大力开展“三品一标”、富硒品牌、国家地标认证、SC认证,成功申报“岚皋魔芋”地理保护标志、区域公用品牌,全县“三品一标”认证企业达18家,农产品59个。

白河2019年度政府采购资金节约率12.3%

本报讯(通讯员 李海军)今年以来,白河县财政局进一步严格政府采购操作规程,规范政府采购运行机制,全年完成集中采购机构采购项目预算金额5171.63万元,实际采购金额4535.68万元,节约采购资金635.95万元,政府采购财政资金节约率12.3%。该县采购中心从强化采购文件论证入手,着重对采购预算的合理性及采购需求、合同条款、评审办法等方面的规范性、严谨性、公平性、完整性进行专家论证,有力地促进了政府采购效益提升,促进了政府采购工作健康持续发展。



今年1月份,我主动申请走上扶贫一线,来到旬阳县铜钱关镇天宝寨村,开启了“五天四夜”甚至是整月都不能休息的驻村扶贫工作。来村之前,我在旬阳县卫健局任党委办主任,驻村后,我是一名驻村工作队队员,角色转变,虽然在我心里有着不小的落差,但现在看来,我的选择是正确的。在这近300个日日夜夜里,我真正体会到“脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情”的内涵。6组村民81岁的五保老人付堂魁,一直居住在只要下一场大雨就有可能坍塌的危房中,而且很固执,哪儿也不肯去。这成了我们的一块“心病”。为了让老人安度晚年,4月2日,我与村四支队伍“合演”了一出戏——临时“出演”县民政局“副局长”,入户动员让老人到敬老院去,如果去的习惯就安心住下,住不习惯就另想办法。当我们把老人送到敬老院时,老人拉着我的手久久不肯松开,那复杂的眼神是

激活“一池春水”

通讯员 柯贤会

近年来,汉滨区坝河镇走出一条“红色引领强服务,循环发展促脱贫”的路子,大力实施“三三融合”书记项目,让基层党建由“虚”变“实”,激活了党建工作的“一池春水”。坝河镇位于汉滨区东部最偏远的山区,与平利县、旬阳县交界,素有“一脚踏三县”之称。近年来,因青壮年劳动力纷纷外出务工,大量土地闲置,传统农业生产技能较为落后,农民增收渠道十分有限。随着脱贫攻坚工作的深入推进,扶贫搬迁的大力实施,坝河镇围绕如何实现“搬得出、稳得住、能致富”的目标,就“怎么发展,谁来带头、发展什么”进行走访调研和深入探讨,决定立足镇情实际,因地制宜发展绿色生态循环产业。“农村工作千重要万重要,党建工作最重要。把党组织建在产业上,将贫困户镶嵌

在产业链上,大力发展绿色生态订单循环产业,努力走出一条党建引领绿色生态循环发展的新路子。”坝河镇党委书记杨琳说。该镇充分发挥党支部带领、党员示范、园区带动三大作用,让党建与产业深度融合,实现群众增收连锁“化学反应”。坝河镇伍家湾村总面积13平方公里,土地4205亩,有20个村民小组,558户2025人,建档立卡贫困户180户619人,有党员42名。村内青山绿水的自然资源未得到有效利用,是个典型“端着金饭碗要饭吃”的贫困村。为此,镇党委突出“第一责任人”把舵领航、协调统筹作用,采取“党支部+合作社+加工厂+贫困户”办法,鼓励由伍家湾村党支部支委委员崔世满带头创办“汉滨区鸭鸽山种植农民专业合作社”,流转土地700余亩,采取基地+订单种植模式,通过林下套种红薯、园区黑猪养殖、粉条加工、品牌打造、线上线下销售的循环发展方式,让传统产业插上了腾飞的“翅膀”。年产红薯170余万斤,年生粉条30万斤,年出栏黑猪200余头,实现了年收入500余万元,打造了一条种植、加工、销售、养殖于一体的绿色循环产业链,带动当地117户贫困户440人脱了贫。整合人力、土地、资金三大资源,让党建与资源深度融合,持续激发群众内生动力。充分发挥崔世满、汪顺金、柯愈鑫、程鑫等党员、能人大户的带头示范作用,依托镇内4个农业园区平台,5个扶贫互助资金协会,实施“资源变资产、资金变股金、农民变股东”经营模式,争取产业发展扶持资金500余万元,撬动民间资金800余万元。通过“三变改革”方式,盘活闲置土地3860亩(其中流转土地2500亩),种植红薯800余亩、猕猴桃1200亩、烤烟800亩,辣椒560亩、黄花300亩、苦荞200亩,发展养猪800头、养牛210头,一个以发展经济林果园和设施农业观光旅游园绿色朝阳产业正在形成。通过土地流转、劳务用工、入股分红三种途径,让群众“富”起来,增加党建的“含金量”。“我这两年发了红薯的财,光今年在世满园区以‘返租倒包’的方式种红薯15亩,这一项就收入47000多元。”提起红薯,伍家湾村9组的高生文激动地说:“红薯是我们家的‘金疙瘩’!老崔是我们脱贫致富的领路人!他让我们的生活有了翻天覆地的变化,让我们的日子越过越红火。”据统计,仅2019年,该镇通过土地流转、入股分红、园区务工等途径,带动634户贫困户2127人脱贫,实现户均增收1000元以上。

“懒汉”变“好汉”

通讯员 韩青山

眼下,已是隆冬时节,尽管天气寒冷,但是汉阴县磨坝村村民曹道志却忙得热火朝天,栽茶苗、扫道路、杀年猪、熏腊肉、干农活,着实“业务繁忙”。在以前,村民们一谈起曹道志都摇头,虽身强体壮,却游手好闲,不务农活,吃了上顿没下顿,日子过得且过,常喝得醉醺醺,是出了名的“懒汉”,妻儿也因不待见他而外出常年不归。变化始于扶贫。扶贫先扶志,村干部和帮扶干部一有时间就到曹道志家,一方面与其拉家常、讲道理,引导他树立自力更生为荣、好逸恶劳为耻的理念,摒弃“等靠要”思想,拔除思想“穷根”;另一方面给他宣传产业发展、就业创业和危房改造等扶贫政策,为他出谋划策找出路。为了让他每天有事干,帮扶干部帮助他购买了2头仔猪进行喂养,带动督促他积极干农活,还为其落实了危房改造政策。住上新房的他内心欢喜,精神面貌变好了,干事创业积极性也更高了。

紫阳高滩不办宴席成新风

本报讯(通讯员 唐波 梁开明)今年以来,紫阳县高滩镇无一例“升学礼”和“谢师宴”举办,主动放弃“乔迁”“酒宴”的村民700余户,新民风建设取得成效。自大力开展新民风建设以来,紫阳县高滩镇加大对于违规操办酒宴的整治力度,群众积极响应配合,全镇形成了以上率下、一级抓一级、一级带一级的责任网络机制,坚持查办案件与宣传教育、建章立制相结合,切实让违规操办酒宴问题得到有效遏制,社会风气明显好转。该镇制作宣传标语在村(社区)醒目地点张贴,驻村工作队利用院落会、群众会、干部会等契机,通过多形式、多渠道大力宣传新民风,形成良好的氛围。通过包联干部对酒宴承办方进行前期交涉,驻村工作队上门劝解、警告,联合食药监、公安等执法部门开展整治的举措,让违规操办酒宴现象得到遏制。同时,各村制作新民风学习园地、建设文化墙、红黑榜公示栏等,包联部门筹集资金对新民风建设标兵进行按期评选和表彰奖励,对违反新民风建设的个人及其家庭在群众评优会上实行一票否决制,在评级授信工作中实行降星级管理和不予授信,确保新民风得长效。

真心换真情

通讯员 张治乾

怕自己在敬老院住不习惯,也怕我不再管他、看他。于是我耐心安抚,答应会经常来看他。半个月后我们再次去看他时,老人已融入了敬老院的大家庭之中,我的心也放下了。11月6日,居住在安置点的71岁五保老人李良志突发急腹痛,可是怎么也联系不上监护人,于是我便发挥业务优势,及时联系县红十字会锦康医院派车来接诊。当把老人搀扶上车的时候,安置点的很多贫困户都发出由衷的感叹:“有县卫健局这样好的帮扶干部,何愁我们这些孤寡老人没有人照顾!”这一年,我致力于当好群众“服务



近日,记者在汉滨区政务大厅看到,前来办理电动车登记挂牌的市民络绎不绝。据悉,日前陕西省交警总队下发《通知》,超标电动自行车原定集中挂牌期为2019年9月24日至12月31日,现延长至2020年6月30日;从2020年7月1日起,未登记挂牌的超标电动自行车不得上道路行驶,违反规定者将依法查处;在集中登记挂牌期间及延期期间,对超标电动自行车未登记挂牌上道路行驶的行为不予行政处罚。

实习记者 罗伟 摄

访贫困群众的一致好评。这也让我体会到,只有把群众当亲人,群众才会把你当亲人。驻村工作是平凡的,在这里我挥洒过汗水,经历过严寒酷暑,忍受过胆结石病痛的折磨,但看到群众脸上的笑容,听到他们的一声声谢谢,一下子就觉得这些付出是值得的。如今,6、8组通组水泥路正在硬化,6、7组便民桥正在建设,8组300亩土地的治理项目正在实施。电力入户、道路交通、饮水安全、住房、教育、医疗得到了全面保障,群众日常生活条件得到了极大改善,全村在贫困人口已实现稳定脱贫256户805人,贫困发生率降至1.11%。看到这些变化,我由衷地感到欣慰和高兴。

